

## 【查經材料】醫治大臣的兒子

### 第一時段：歡迎你來（15分鐘）

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

### 第二時段：敬拜讚美（20分鐘）

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜里，小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

[《我能痊癒》 I will be Healed - 基恩敬拜 AGWMM official MV \(youtube.com\)](#)

#### 【我能痊癒】[粵語]

詩集：基恩-我能痊癒，6

曲、詞：鄧淑儀 Yvonne Tang 參考經文：結三十四 16 上

迷失你必尋找，被逐你必領回，  
受傷你必纏裹，病了 you 必醫治。

迷失你必尋找，被逐你必領回，  
受傷你必纏裹，在主裏我能痊癒。

主來尋找我，我在這裏你看見嗎，  
受了傷屈膝坐於一角落，主呀來為我療傷。

主來扶起我，我在這裏你聽見嗎，  
無論我於天邊海角失落時，你定會來抱起我。

### 第三時段：話語分享（45分鐘）

以分享討論應用神的話在每天生活裡

#### 1. 本周主題：醫治大臣的兒子

經文：約翰福音 4:46-54

**背誦經文：**「耶穌對他說：回去吧，你的兒子活了！那人信耶穌所說的話就回去了。」（約 4:50）

耶穌行的頭一件神蹟是在迦拿的婚宴，把水變酒（約 2:1-11），時間相隔不久之後，耶穌再次在迦拿這個地方行了第二個神蹟，醫治大臣的兒子。

### 一、大臣兒子病危、求醫心切（4:46-49）：（請先讀 46-49 節，再讀下文）

46 耶穌又到了加利利的迦拿，就是他從前變水為酒的地方。有一個大臣，他的兒子在迦百農患病。47 他聽見耶穌從猶太到了加利利，就來見他，求他下去醫治他的兒子，因為他兒子快要死了。48 耶穌就對他說：「若不看見神蹟奇事，你們總是不信。」49 那大臣說：「先生，求你趁着我的孩子還沒有死就下去。」（約 4:46-49）

A. 大臣求耶穌醫治他兒子（46-47）：

B. 耶穌的責備和考驗（48-49）：

#### 討論問題：

1. 請分享你 travel 最久的一次（包括坐車，坐飛機，走路等各方法），是去哪裡？為什麼？現在回想，值得嗎？
2. 你印象中，你禱告最迫切的一次是哪一次？是為了什麼事情？
3. 是否有基督徒有這樣的經歷，禱告中沒有馬上得應允，而感到失望或不耐煩？後來結果如何呢？從中學到的禱告功課是什麼？

### 二、耶穌醫治（4:50-54）：（請先讀 50-54 節，再讀下文）

50 耶穌對他說：「回去吧！你的兒子活了。」那人信耶穌所說的話，就回去了。51 正下去的時候，他的僕人迎見他，說他的兒子活了。52 他就問甚麼時候見好的。他們說：「昨日未時熱就退了。」53 他便知道這正是耶穌對他說「你兒子活了」的時候，他自己和全家就都信了。54 這是耶穌在加利利行的第二件神蹟，是他從猶太回去以後行的。（約 4:50-54）

A. 耶穌的醫治的方式（50）：

B. 耶穌的醫治得著證實（51-53a）：

C. 得著耶穌醫治的結果，大臣全家相信（53b）：

。

#### 問題討論：

4. 請用自己的話和生活上的經歷來解釋，什麼是信心？你對什麼人或事有信心？
5. 有人誤以為神蹟一定是山搖地動，天地變色，才算神蹟，而耶穌的醫治神蹟就是看似輕描淡寫的一句話，而就是在那個時刻，大臣的兒子得著醫治的神蹟。請問有人是否有類似的神蹟經歷？當下看起來也許輕描淡寫，卻是回應了你的禱告，讓你更認識神，更相信祂。
6. 請當中的基督徒分享你信主的過程。你是一次聽福音就相信的，還是漸漸相信的？也可以請未信的朋友分享你現在對信仰的認知和感想是什麼？
7. 為小組中的需要來禱告。有家人需要得醫治，幫助我們帶著信心來到耶穌的面前。也為父親們來禱告，禱告更多愛孩子、愛家庭、有信心、傳福音的好父親在我們的當中。

禱告：親愛的阿爸天父，我們感謝祢！謝謝祢讓我們看到耶穌醫治大臣兒子的神蹟，耶穌的醫治是不受時空和方法所限制的，讓我們有這樣的認知。也求祢幫助我們成為一個更有信心的人，讓我們相信祢的話，相信祢的應許，活出一個充滿信心、盼望、愛心的生命！醫治我們和我們家人的身體，賜給我們健康、喜樂。奉主耶穌基督的聖名禱告！阿們！

#### **第四時段：禱告服事（10分鐘）**

可以兩三人成為一個禱告小組，為彼此的需要代禱

##### **(1) 教會事工及聘牧**

求主賜下明年教會方向給教牧長老及事工領袖，同心尋求神的旨意，回應會眾牧養及福音的契機，帶領中英堂弟兄姊妹謙卑地服侍，熱心傳福音及造就人。

求主帶領英語事工聘牧委員會去聘請英文牧者，在這段聘牧時間去堅固英文堂的信心，在主的愛話語中彼此牧養，同心經歷主豐富的供應及恩典。

##### **(2) 聖誕愛心行動及福音分享**

求主帶領中英文堂弟兄姊妹在聖誕臨近期間參與「聖誕鞋盒禮物捐贈」活動，透過這份禮物向世界各地貧困的兒童表達我們的關愛，亦透過當地教會將福音分享給他們。

求主帶領「聖誕慶祝晚會」各項籌備工作，包括話劇小組每星期六的綵排、敬拜小組的獻唱、黃傳道的福音信息、兒童節目的安排。求主幫助弟兄姊妹先為未信主的親友代禱，以便日後的來賓邀請工作。

##### **(3) 新移民外展活動**

求主帶領週日的「移加同行小組」及週五的「羽毛球」外展活動，幫助我們穩定地接觸新移民的初信者及新朋友。求主保守弟兄姊妹在「接送來回教會」的服侍上有安全及愛心，讓他們及接送的對象經歷主的愛。

求主幫助「新移民英語會話班」事工團隊及義工盡心負責每星期六的課堂，不但幫助參加者增進英語會話能力，同時與他們建立良好的關係，日後將福音分享給他們。

#### (4) 新移民事工發展

感謝主帶領 Pastor April 成為中文堂半職家庭事工傳道人！求主帶領她順利適應新環境，認識基約會眾，讓她有效地建立新移民家庭及兒童事工。

求主帶領雙線發展的新移民事工，透過「移加同行小組」及「家庭及親子活動」，分別接觸新移民的年青人及有兒女的家庭，藉著「週日信仰班」及「洗禮班」去分享福音及栽培屬靈生命。

求主保守「移加同行小組」成立首界團契職員會，引領有心志的導師及新移民年青信徒，與黃傳道一起發展新移民羣體的福音需要及屬靈成長。

#### (5) 靈命成長及聖經學習

求主興起弟兄姊妹學習聖經的心，參加主日學及閱讀神的話，讓聖靈甦醒人心，明白真理及實踐神的教導，亦幫助浸禮班的弟兄姊妹預備受浸。

求主幫助小組明白 MSG 主題【醫治大臣的兒子】的真理，讓神的話語改變自己的心思意念，幫助弟兄姊妹彼此建立及分享福音，共同建立基督的身體去榮耀主名。

#### (6) 兒童及青少年事工

求主帶領由十一月份開始週日兒童崇拜及活動的改革，透過事工主任 Jon 設計新穎的兒童聚會形式、內容及時段，建立團隊增加兒童學習的樂趣及屬靈生命，增強家長的參與，引導全家經歷主的祝福！

#### (7) 長者事工

求主保守十一月份的迦南團契「感恩見證」聚會，讓每位長者及來賓分享神對他們的恩惠，藉著他們的生命見證去一同感謝神及彼此鼓勵，身心靈得著更新，在豐富的主恩裏彼此關愛。

求主帶領迦南團契職員商討 2025 年月會內容、職員崗位及明年初邀請「移加同行」小組慶祝農曆新年的計劃。

#### (8) 為世人及天災代禱

求主帶領加拿大社會的治安及經濟，保守中國的福音事工及信徒的信心，保護在全球戰亂中(包括以巴及俄烏戰爭)的無辜民眾，使無望困苦的人得著從神而來的安慰及盼望，賜下平安給信徒勇於作鹽作光，催迫當權者及世人做醒悔改而離罪歸神！